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Bonduelle-majális
Az elmúlt hétvégén a Bonduelle
nagykõrösi üzemének állandó és
szerzõdött dolgozói családtagjaik-
kal együtt immár 7. alkalommal
gyûltek össze a Bonduelle hagyo-
mányos évindító ünnepélyén a
Pálfája Parkerdõ egykori napközis
táborában, amely egész napra
megtelt gyerekzsivajjal, hangula-
tos háttérzenével. A nagyjából
1200 fõ számára a táborban már
korán reggel elindult az élet. Az
ebéd elkészítéséhez sok dolgos
kézre volt szükség, hiszen 12 üst-
ben rotyogott a finom marhapör-
költ, amely egyben fõzõverseny is
volt. A családi napra dr. Czira
Szabolcs, városunk polgármeste-
re is ellátogatott, aki a jelenlévõk-
kel együtt érdeklõdve kísérte fi-
gyelemmel a meghívott, fiatalok-
ból álló néptáncegyüttes nép- és
countrytánc-bemutatóját, melybe
a nézõket is bevonták. A legki-
sebbek fejleszthették kézügyes-
ségüket, próbára tehették álló-

képességüket a mindig népszerû
ugrálóvárban, a nagyobbak pedig
képet kaphattak a jövõjükrõl.
Nélkülözhetetlen programnak
számított a pónifogaton való uta-
zás. A nap folyamán nemcsak a
játéké volt a fõszerep, hanem kü-
lönbözõ versenyeken is – mint
íjászat, asztalitenisz, kötélhúzás,
táncverseny – összemérhették az
erejüket és tudásukat gyerekek és
felnõttek egyaránt. A délutáni
eredményhirdetésen ki-ki az elért
eredmények alapján megfelelõ
díjazásban részesült.

„Hagyományainkhoz híven
köszöntöttük az elmúlt évben
született gyermekek szüleit, s ki-
sorsoltuk a várva várt családi
nyaralás nyertesét.

Bízunk benne, hogy mindenki
egy nagyon kellemes napot töltött
el munkatársai körében.”

Tóth László
a Bonduelle Central Europe Kft. 
nagykõrösi üzemének igazgatója

Bérpotló juttatások szabályozása 
3. oldal

Éled az erdõ: www.pusztaitolgyesek.hu

Tekintse meg képgalériánkat a www.nagykoros.hu honlapon!
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Háttér
„2011 tavaszán a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium
(KIM) Miniszteri Kabinetje, a Vidékfejlesztési Minisztérium
(VM) Környezetvédelemért Felelõs Államtitkárságával és az
Önkéntes Központ Alapítvánnyal együttmûködve nagyszabá-
sú szemétszedési akciót szervez az Önkéntesség Európa Évé-
nek tematikáján belül. Az akció kommunikációját a KIM Kor-
mányzati Kommunikációért Felelõs Államtitkársága (KKFÁ)
koordinálja. A kommunikáció célja, hogy a lehetõ legszéle-
sebb körben ismertté és népszerûvé tegye az akciót a lakos-
ság körében. A rendezvény idõpontja: 2011. május 21.

Célok
A Vidékfejlesztési Minisztérium szakembereinek becslései
szerint több mint 20 ezer illegális szemétlerakó hely találha-
tó hazánkban. A program célja:

– az ország területén illegálisan lerakott, illetve eldobott
szemét önkéntes alapon történõ összegyûjtése,

– a lakosság széles körû bevonása,
– a lakosság ösztönzése a tudatos szemétgyûjtésre, szelek-

tív hulladékgyûjtésre.

Teszedd.hu
A teszedd.hu honlap az akció központi platformjaként és az
akció felvezetéseként is szolgáló, környezettudatosságra és
korszerû, szelektív hulladékgyûjtésre ösztönzõ ismeretter-
jesztés. Másrészt itt alakítjuk ki „Magyarország hulladéktér-
képét”, melyen keresztül az akció önkéntesei, illetve minden
további érdeklõdõ egyszerû, felhasználóbarát formában (le-
hetõség szerint a Goggle Maps szolgáltatására építve) tölthe-
ti fel az általa észlelt illegális hulladékgyûjtõ helyek részlete-
it. Cél, hogy a kampány során kis zászlókkal megjelölt pon-
tok mindegyikén összegyûjtsük a hulladékot.

Nagykövetek
A TeSzedd! felkért nagykövetei:

– Für Anikó (színmûvész),
– Hámori Gabriella (színmûvész),
– Vastag Csaba (elõadó, X faktor gyõztese),
– Dr. Juhász Árpád (geológus),
– Sub Bass Monster (zenész).

Az akció hivatalos szóvivõje: Töttös Györgyi (pszichológus).”

Mindenkinek köszönjük az együttmûködést!

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

Kedves Nagykõrösi Polgárok!
A Kossuth Lajos Általános Iskola 6. a osztálya és szülõi közös-
sége nevében felhívással fordulunk Önökhöz.

2011. június 3-án délután 4 órakor a díszudvarunkon felállított
kettõs keresztnél Trianonra emlékezünk. Azt szeretnénk, ha velünk
együtt emlékeznének Önök is azzal, hogy elküldenek nekünk má-
jus 31-éig egy legalább 10 cm nagyságú nemzetiszínû szalagot. Eze-
ket a szalagdarabokat összevarrjuk, s a megemlékezésen annyiszor
vesszük körbe vele a keresztet, amennyiszer csak tudjuk. Az össze-
varrt nemzetiszínû szalag a város lakóinak és minden magyarnak az
összetartozását, az együtt emlékezést jelképezi.

Kérjük, a szalagot dobják be az iskolánk bejáratainál elhelyezett
dobozba, vagy személyesen is átadhatják osztályközösségünk bár-
melyik tagjának akár az iskolában is. Az emlékszalagra ráírható az
adományozó neve.

Tisztelettel várunk mindenkit a megemlékezésen.

Dávid Nikolett Dobos Gáborné Pozsár Sándorné
osztálytitkár az osztály SzM tagja az osztály SzM tagja

FELHÍVÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2011. május 16-án

08.00–16.00 óráig a bõrgyógyászati szakrendelésünkön

ingyenes bõrgyógyászati szûrést végzünk.
Mindenkit szeretettel várunk.

Nagykõrös Város Önkormányzat Rehabilitációs
Szakkórháza és Rendelõintézete

A digitális mûholdvevõ készülé-
kek gyártásának megszûnése
miatt 2011. június 30-al kezdõ-
dõen csoportos létszámleépítés
megkezdésére kényszerül a San-
shin (Hungary) Kft. – tájékoz-
tatta lapunkat Rudasi Attila, a
kft. pénzügyi és számviteli osz-
tályvezetõje.

Az osztályvezetõ elmondta:
„A termék gyártása július 1-jé-
tõl szûnik meg a cégnél, mivel
megváltozik az európai uniós
szabályozás. A kft. eddigi árbe-
vételének és foglalkoztatotti lét-
szám lekötésének 95 százalékát
adó mûholdvevõ készülékeket
eddig 14 százalékos vám megfi-
zetése mellett lehetett az Unión
kívüli területekrõl az EU terüle-
tére behozni. A megváltozott
szabályozás szerint ezen termé-
kek 2011. július 1-jétõl vám-
mentesen hozhatóak be az EU
területére. Az eddigi megrendelõ
ezért gazdasági megfontolásból
a terméket a jövõben Indonéziá-

ból szerzi be.” Rudasi Attila
hangsúlyozta: „A menedzsment
fontosnak tartja leszögezni,
hogy a gyártás megszûnése kizá-
rólagosan a megváltozott vám-
szabályokra vezethetõ vissza, hi-
szen a cég dolgozói a termék
gyártása során végzett odaadó
munkájukkal folyamatosan ga-
rantálni tudták a kiváló minõ-
séget.”

Az osztályvezetõ kifejtette:
„A 2011. június 30-ától kezdõ-
dõ csoportos leépítés 692 fõt
érint a kft. dolgozói létszámá-
ból. A vállalat 100 fõvel fogja
tovább folytatni a mûködését.
A menedzsment elsõdleges fel-
adatának tekinti, hogy rövid
idõn belül újabb termékekkel,
megrendelésekkel bõvítse a
Sanshin (Hungary) Kft. palettá-
ját, s ezáltal már az év végi, ka-
rácsony elõtti gyártási szezon-
ban újra nagyobb dolgozói lét-
számmal mûködhessen a válla-
lat” – mondta Rudasi Attila.

Csökkenti
a foglalkoztatottai létszámát

a Sanshin (Hungary) Kft.
A menedzsment bízik benne, hogy az év végére

újra több embert tud a cég foglalkoztatni
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– Honnan jött az ötlet? – kérde-
zem dr. Körtvélyesi Attila alpol-
gármestert.

– A kormány legfõbb célkitû-
zése, hogy munkahelyeket te-
remtsen, illetve a munka biztos
megélhetést jelentsen mindenki
számára. Ennek érdekében ösz-
tönözni kívánja a munkanélkü-
lieket abban, hogy megpróbálja-
nak minél hamarabb elhelyez-
kedni, emiatt a kormány módo-
sított az aktív korúak ellátásával
kapcsolatos szabályozáson.
A munkanélküli személy az ön-
kormányzatnál igényelhetõ bér-
pótló juttatásra jogosult. A bér-
pótló juttatás célja, hogy a mun-
kanélküliség idején segítséget
nyújtson a nehéz idõszak átvé-
szelésében. A törvény lehetõsé-
get ad arra, hogy az önkor-
mányzatok a bérpótló juttatás-
nál egyéb feltételeket is szabja-
nak, elsõsorban a lakókörnyezet
rendezettségét is elõírhassák fel-
tételként, hiszen aki munkanél-
küli, ideje nagy részét otthon
tölti, így közvetlen környezetét
rendben tudja tartani. Elvárjuk,
hogy a lakás vagy ház esetében a
lakókörnyezet rendezettségét
biztosítania kell annak, aki erre
a juttatásra jogosult. Nagykõ-

Közlemény
A képviselõ-testület 63/2011. (IV. 28.) önkormányzati határoza-
tával elfogadta Nagykõrös Város Önkormányzat Kulturális stra-
tégiáját a 2011–2015-ig tartó idõszakra.

Benne cselekvési tervvel, amely megfogalmazza a következõ
idõszak legfontosabb teendõit kulturális életünk színesítésére,
hagyományaink ápolására.

A stratégia felkerült a város honlapjára azzal a céllal, hogy
mindazon személyek, intézmények, szervezetek, akik és ame-
lyek tenni kívánnak kulturális életünkért – hozzájussanak.

Kulturális célkitûzéseink váljanak hozzáférhetõvé mindenki
számára, a közös kulturális élmények szépítsék meg napjainkat
és erõsítsék összetartozásunkat.

További információ a www.nagykoros.hu honlapon.

Dr. Czira Szabolcs polgármester

Bérpótló juttatások szabályozása
Dr. Körtvélyesi Attila alpolgármester és Nagy Balázs

képviselõ javaslatára a bérpótló juttatás egyéb feltételei
szabályozásra kerültek

rösön kb. 550 jogosult van, eb-
bõl havonta kb. 100 embert rö-
vid távú közfoglalkoztatás kere-
tében foglalkoztatunk, elsõsor-
ban közintézményeknél, illetve
parkok fenntartásánál. Aki ép-
pen foglalkoztatott, az nem kap
bérpótló juttatást. Aki viszont
arra jogosult, annak feladata a
fentiek alapján a saját házát ren-
dezetten, higiénikusan rendben
tartani, annak állagát folyama-
tosan megóvni. Az udvaron, a
kertben, valamint a háza elõtti
területen további elõírás a
gyomtalanítás és a rendszeres
fûnyírás.

– Hogy lehet a rendelet be-
tartását ellenõrizni?

– A kérelmet a Polgármesteri
Hivatal Humánszolgáltatási Iro-
dájában lehet benyújtani. Az
iroda tisztviselõi helyszíni szem-
le keretében fogják ellenõrizni a
rendelet betartását.

Az ellenõrzés során fényké-
pek fognak készülni, így köny-
nyen ellenõrizhetõvé válik,
hogy ki tartja be a meghatáro-
zott feltételeket.

– Mikortól lép életbe a sza-
bályozás? 

– A szabályozás 2011. június
15-étõl lép életbe.

A 441. sz. másodrendû fõút, va-
lamint a 4601. j. út nagykõrösi
belterületi szakaszának burkola-
tában található süllyedések miatt
fordult levéllel az utakat fenntar-
tó Magyar Közút Nonprofit Zrt.
Megyei Igazgatóságához dr. Czi-
ra Szabolcs polgármester, ország-
gyûlési képviselõ.

Dr. Czira Szabolcs levelében
kérte a nagykõrösi belterületi
szakaszokon a 441. j. út Ceglédi
út és Hétvezér utca csatlakozásá-
nál lévõ süllyedés, valamint a
4601. j. út Kossuth Lajos utca és
Biczó G. utca csatlakozásánál lé-
võ süllyedések kijavítását. 

A fenntartótól érkezett válasz-

ban olvasható, hogy a burkolat-
süllyedések nem hozhatóak ösz-
szefüggésbe a néhány évvel ez-
elõtti felújítással, a hibák oka va-
lószínûleg az altalajban jelentke-
zõ kimosódásokra, süllyedésekre
vezethetõ vissza.

A válaszból az is kitûnik, hogy
a jelzett hibákat ez idáig többször
javították feltöltéssel, de jelenlegi
állapotában ez a hiba ezzel a
technológiával már nem javítha-
tó, így a süllyedéseket burkolat-
cserével lehet csak megoldani.
A feladatterv és a gépi kapacitás
függvényében ezt május végéig
igyekeznek elvégezni.

Tájékoztató
Az alábbiakban tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot a Nagykõrös
város külterületén szolgálatot teljesítõ mezõõrök személyérõl,
elérhetõségükrõl és a hozzájuk tartozó területi beosztásról.

A mezõõrök elérhetõsége Nagykõrös város honlapján, a
www.nagykoros.hu cím alatt folyamatosan megtekinthetõ.

Kustár Tamás alpolgármester

Május végére eltûnhetnek
a süllyedések

Név Elérhetõség Terület

Sipos László 20/543-2523 Hosszúhát, Gógány, Nyársapát,
Ludas, Alsójárás, Árboz-dûlõ,
Alsófüzes, Vízállás és Gátér

Maksa Zoltán 20/973-1786
30/315-7639

Barátszilos, Bánom, Bántösi-
Bánom, Csípvár, Homolytája,
Száraz-dûlõ, Nyárkútrét,
Csókáserdõ, Pálfái Bánom,
Lencsés-Világos

Szabari István 30/314-5534 Bokros, Gógány, Szurdok,
Pöczök, Felsõjárás, Tázerdõ,
Nyársapát-dûlõ, Vízállás és
Gátér, Nagyerdõ

Kenyeres Balázs 20/548-0921 Esed, Hangács, Kálmánhegy,
Zsíros, Fekete, Temetõhegy-dûlõ
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A 17. lapszám 4. oldalán talál-
ható cikk folytatása:

Elõfordul, hogy úgy találunk
beteget, hogy már eszméletle-
nül fekszik, vagy jelenlétünk-
ben alakul ki az eszméletvesz-
tés. Az ellátásnál legyünk tuda-
tában annak, hogy az eszmé-
letlen sérültnek hiányoznak a
létfontosságú reflexei (nyelési,
köhögési stb.), így bármely, a
szájüregben lévõ idegen anyag
félrenyelése vagy belélegzése
miatt fulladásveszélynek van
kitéve. Ilyen idegen anyag le-
het nyál, hányadék, víz, étel-
maradék, kimozdult mûfogsor
stb. A nyelv viszont elveszíti
izomtónusát, és hátracsúszva
elzárja a légutakat.

Ennek tisztázása érdekében
a már az újraélesztésnél leírt
betegvizsgálatot kell elvégezni.
Ismételjük meg. Fokozatosan
próbáljuk a beteggel felvenni a
kapcsolatot. Elõször szólítsuk
meg (köszönjünk neki, kiált-
sunk rá), majd vállánál fogva
határozottan rázzuk meg.

Ha a beteg ezek után sem
reagál, mozdulatlan marad,
megállapíthatjuk, hogy eszmé-
letlen. Megjegyezném, hogy az
ájult beteg már fekvõ helyzetbe
kerüléskor reagálni fog az inge-

rekre (mozgatja a kezeit, nyitja
a szemét, esetleg ha nem is tel-
jesen érthetõen, de válaszol).

Ha nincs reakció, további
vizsgálatot végzünk. Ellenõriz-
zük a már megtanult módon az
alapvetõ életfunkciók meglé-
tét, illetve hiányát.

Ne felejtsük el, hogy már az
eszméletlenség gyanúja esetén
is azonnal hívjunk mentõt.

Tekintsünk be a beteg szájá-
ba, esetleges idegen anyagot
távolítsuk el, ha nincs nálunk
gumikesztyû, megteszi egy
nejlonzacskó is, de az ujjunkra
tekert ruhadarab is megfelelõ
védelmet adhat.

A légzés- és keringésvizsgá-
latot az újraélesztésnél már tár-
gyalt úgynevezett hármas érzé-
keléssel (látjuk, érezzük, hall-
juk) vizsgáljuk.

A beteg fejét hátraszegjük,
fülünket az orra elé helyezzük,
hallgatjuk, érezzük a kiáramló
levegõt, valamint figyeljük a
mellkas mozgását. Ha légzés
van, a légutakat továbbra is
biztosítani kell, mert a fulladás-
veszély miatt leállhat a légzés.

Ha az alapvetõ életjelensé-
gek nem észlelhetõek, azonnal
újraélesztést kezdünk.

Ha az alapvetõ életjelensé-
gek, légzés, keringés megvan,

gondoskodnunk kell a megfe-
lelõ légútbiztosításról. Ellen-
õrizzük, hogy milyen sérülései
vannak a betegnek (vérzések,
törések), majd kezdjük el a
végleges légútbiztosítást.

Ha felmerül a gerinctörés
gyanúja, a sérültet ne mozgas-
sa, a talált helyzetben biztosít-
suk a beteg szabad levegõ
áramlását. Ennek technikája a
száj-garatüreg többszöri tisz-
títása.

A nyelv hátraesését pedig
úgy kell biztosítani, hogy a fej
és a nyak nem kerülhet elmoz-
dításra. Erre szolgál az úgyne-
vezett ESHMARCH-féle mûfo-
gás, amelynek során az áll elõ-
rehúzásával akadályozzuk meg
a nyelv hátraesését.

Eszméletlen, de stabil légzé-
sû és keringésû betegnél a leg-
megbízhatóbb légútbiztosítás a
STABIL OLDALFEKTETÉSI
helyzet biztosítása.

Hogyan végezzük el a sta-
bil oldalfekvõ helyzet kivite-
lezését?

1. Fektesse a hanyatt fekvõ
beteg közelebb esõ felsõ vég-
tagját könyökben felfelé derék-
szögben behajlítva a fej mellé. 

2. A beteg másik kezével –
csuklónál fogva – támassza
meg a fejet.

3. A másik kezével húzza fel
a túloldali alsó végtagot térd-
ben behajlítva. Támassza a tal-
pat a földhöz, és fogja meg a
térdet.

4. A térdnél és karjánál
megfogott beteget óvatosan
fordítsa maga felé az oldalára.

5. A felül elhelyezkedõ, be-
hajlított alsó végtagot hozza
olyan helyzetbe, hogy az csí-
põben és térdben behajlítva
stabilizálja a helyzetet.

6. A felsõ helyzetû, az alsót
keresztezõ kart igazítsa úgy,
hogy a kézfej kerüljön az arc
alá, a fej legyen kissé hátra-
szegve, ugyanakkor az arc kis-
sé lefelé irányuljon.

Ha kénytelen sokáig fenn-
tartani a helyzetet, kb. 30 per-
cenként fordítsa át a másik ol-
dalára, hogy elkerülje az alul
lévõ kar tartós összenyomatá-
sát.

Megjegyzés: az, hogy a sé-
rültet melyik oldalára fordítjuk,
függ a körülményektõl, vala-
mint az esetleges sérülésektõl
(mellkassérültet pl. mindig a
sérült oldalára fektetünk).

Nagy Balázs
az Egészségügyi és Szociális

Bizottság elnöke

ÖNZETLEN SEGÍTSÉG VIII.

Eszméletlen beteg ellátása – Stabil oldalfekvõ helyzet kivitelezése (2.)

„Virágos Nagykõrösért 2011”
Nagykõrös Város Önkormányzat Képviselõ-testülete pályázati felhívást tesz közzé

„Virágos Nagykõrösért 2011”
elnevezéssel.

A pályázat célja: azon nagykõrösi lakosok és szervezetek munkájának értékelése, elismerése, akik kiemelkedõen
sokat tesznek a város külsõ megjelenéséért, az élhetõbb Nagykõrös megteremtéséért.

A pályázati felhívást megtalálja az Önkormányzati Hírek 2011. évi 18. lapszámában, valamint a nevezési lappal
együtt Nagykõrös város honlapján, a www.nagykoros.hu-n az Aktuális menüpont, Pályázatok almenüjében.

Fotók forrása: www.mentok.blog.hu
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Gyöngyvirágtúra szemerkélõ esõben,
közel 60 érdeklõdõvel

A meleg áprilisi napok után izgultak a szervezõk, vajon elnyílik-e
a gyöngyvirág a Pálfájában május elsejére, a gyöngyvirágtúra nap-
jára. De a csodás kis virágok nem hagyták megtréfálni magukat,
és anyák napjára most is virágba borult a tölgyesek alja. 

A dunaújvárosi túracsapat begördülõ buszát, és a Kecskemét-
rõl érkezõ fiatal anyukát két és fél éves kislányával Sápi Mária, a
KÕVA Zrt. környezeti nevelõje fogadta. Pár mondatban bemu-
tatta a tölgyes erdõt egészen földtörténeti születésétõl napjainkig,
olyan érdekes, mindenki által könnyen érthetõ, szemléletes stí-
lusban, mellyel mindenkit elbûvölt, és ez így ment tovább a két-
órás túra során is. Mindenrõl, amit hallottunk, láttunk, mondott
valami érdekeset, tanulságosat. Így például megtudtuk a gyöngy-
virágról – amely talán az egyik legkedveltebb, legelbûvölõbb vi-
rág –, hogy levele és piros bogyótermése bizony mérgezõ, a kö-
zépkorban viszont, mint a „völgyek lilioma”, a testi-lelki tisztaság
jelképe volt, és közösségben él a salamonpecséttel, amely csak
elsõ látásra hasonlít illatos társára. 

Az orrszarvúbogárral, az erdõ ritkuló, védett bogarának prepa-
rált példányaival közelrõl megismerkedhettek az érdeklõdõk.
Megtudták azt is, hogy az orrszarvúbogarak rövid, kéthetes bo-
gárélete során a harcos párválasztást párosodás, peterakás a kor-
hadt fákba, majd elhullás követi. A lárvája viszont 2–3 évig fejlõ-
dik a fa belsejét rágva, így segítve a kidõlt korhadt fák lebomlá-
sát, és ezzel a szerves anyagok újjászületését. 

Szemerkélõ esõben, harsogó madárdallal kísérve haladt a csa-
pat a tanösvényt is érintve, majd megérkezett az egykor Basafa-
ként ismert kocsányos tölgyfa matuzsálemhez, majd az erdei ok-
tatóközponthoz. Innen rövid pihenõ után indultak tovább a du-
naújvárosiak már önálló, 20 km hosszú túrájukra a kõrösi Nagy-
erdõbe.

Milyen természeti kincseket
rejteget a kõrösi határ?

Kultúránk az erdõ irtásával
kezdõdött, és csak az erdõ
fenntartásával maradhat fenn. 
Korunkban a természetvéde-
lem, természetes életterek, az
ökológiai egység helyreállítá-
sa, megõrzése egyre fontosabb
szerepet tölt be életünkben,
hiszen hosszú távon nem ki-
sebb a tét, mint az emberiség
fennmaradása a Földön. Eh-
hez egyik nagyon fontos lépés
a múlt századtól világszerte a
nemzeti parkok létesítése. Ha-
zánk területét tíz nemzeti park
öleli fel, az elsõt, a Hortobá-
gyi Nemzeti Parkot 1973-ban
alapították. Nagykõrös és tér-
ségének értékes védelmet ér-
demlõ területei az 1997-ben
alapított Duna–Ipoly Nemzeti
Park részét képezik. 

A városunk határában elte-
rülõ pusztai tölgyes és homoki
gyep mozaikja a legnagyobb
és legtermészetesebb állapot-
ban fennmaradt erdõs sztyepp
és pusztai tölgyes erdõtársulás
a Duna–Tisza közén. Ez a táj
ejtette rabul a Kárpát-meden-
cébe érkezõ õseink képzeletét,
s ezt a tájat alakította történel-
münk több mint ezer éven át,
s erre a csodálatos természeti
örökségre méltán lehetünk
büszkék mi, kõrösiek. Meg-
mentésükre és védelmükre a
Duna–Ipoly Nemzeti Park
Igazgatósága, Nagykõrös Vá-
ros Önkormányzata és a
WWF Magyarország közösen

kidolgozott egy ötéves termé-
szetvédelmi programot, amely
2006 és 2011 között valósul
meg a LIFE Természet alapból
nyert támogatásnak köszön-
hetõen. Az Európai Unió kü-
lönösen értékes élõhellyé nyil-
vánította, és Natura 2000 mi-
nõsítést adott a pusztai tölgye-
seinknek. 

A program keretén belül a
Pálfája erdõben kiépült a
pusztai tölgyesek élõvilágát
bemutató tanösvény és erdei
oktatási központ, melynek
programjai mindenki számára
nyitottak, és mára már nagyon
népszerû, közkedvelt úti célja
sok helyi és vidéki természet-
szeretõ kiránduló számára. Vi-
tathatatlanul ez egyik legszebb
és legértékesebb része a váro-
sunkat körülölelõ zöld övezet-
nek, de azt is tudjuk, hogy
még számos ismert, esetleg
felfedezésre váró érdekes, ér-
tékes, látványos ökológiájú,
gazdag növény- és állatvilág-
gal rendelkezõ tájegység várja
az érdeklõdõket. A következõ
hónapokban minden második
szombaton természetbarátok,
természetvédõk számára túrá-
kat szervezünk a nagykõrösi
határban, gyakran kiegészítve
hely-kultúrtörténeti és nép-
rajzi érdekességekkel, illetve
csatlakozunk a Duna–Ipoly
Nemzeti Park térségünket
érintõ túráihoz.

ÜDÍTÕ ZÖLD FOLT AZ URBANIZÁCIÓ
SZORÍTÁSÁBAN

Május 14-én, szombaton a létükért küzdõ természeti csodákkal, az
egyre zsugorodó õsorchideás veszélyeztetett életterével, madárvilágá-
val (küszvágócsér, fácán…), kõrisfa matuzsálemekkel, a Csónakázó-tó
és a Cifrakert növényvilágával ismerkedünk. Ebéd után – igény szerint
a Cifracsárdában vagy piknikezés a Cifrakertben – megtekintjük az
Arany János Múzeum helytörténeti és Arany-emlékkiállítását.
Elõzetes bejelentkezést megköszönöm. 
Találkozó: a Szeged–Budapest vonalon vonattal érkezõkkel 9 órakor a
vasútállomás elõtt, illetve 9.30-kor a múzeum elõtt.
Részvételi díj: múzeumi belépõ 600 Ft, kedvezményes 300 Ft.
Ha kérünk tárlatvezetést, az 6000 Ft-ba kerül, ez osztódik a résztvevõk
számával. 

Szakvezetõ: Kissné Tóth Gabriella biológia-tanárnõ
Burka Beáta muzeológus

Információ: Józsa Sára, tel.: 20/512-6738
E-mail: barangolas@nagykoros.eu

A FÜVES PUSZTÁK VILÁGA
Május 21-én, szombaton Petõfi Sándor nyomdokain bejárjuk a Kutya-
kaparó csárda környéki pusztát, nõszirmokat, szalakótákat és a hamisítat-
lan kiskunsági pusztai hangulatot keresve. 
Elõzetes bejelentkezés szükséges! Minimum 5 fõvel indul a túra. Idõtar-
tam: 4 óra. 
Találkozás: 10 órakor Kocséron a Kutyakaparó csárda elõtti parkolóban, il-
letve akik a Szeged–Budapest vonalon vonattal érkeznek, velük 9 órakor
a nagykõrösi vasútállomás elõtt, ha lesznek olyan kedves túratársak, akik
felajánlják „TELEKOCSI” segítségüket, és továbbvisznek bennünket a kb.
20 kilométerre lévõ úti célig . Ezért az õ bejelentkezésüket feltétlen vá-
rom, hogy össze tudjam hangolni kimenetelünket. 

Részvételi díj: felnõtt 500 Ft, kedvezményes 250 Ft
Szakvezetõ: Vincze Tibor természetvédelmi õr
Információ: Józsa Sára, tel.: 06-20/512-6738

E-mail: barangolas@nagykoros.eu
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– Mennyire változtatta meg az
életedet a Megasztár címû mû-
sor? 

– Mondhatni, hogy gyöke-
resen megváltozott, meg kell
felelnem a megasztáros kötele-
zettségeimnek és az iskolában
is teljesítenem kell. Folyamato-
san dolgozom, csináljuk a da-
lokat, elkezdtük forgatni az el-
sõ klipemet. A suliban jelenleg
a kis érettségit csinálom. A régi
életemhez képest egy még
pörgõsebb világba csöppentem
bele. 

– Melyik a kedvenc tantár-
gyad? 

– Ami érdekel, azt nagyon
könnyen és szívesen megtanu-
lom, fõképpen az irodalom és
a történelem tartozik a kedven-
ceim közé. Természetesen a
többi tantárgy követelményeit
is teljesítem. 

– A versenyzõk közül kikkel
tartod a kapcsolatot? 

– Kállay-Saunders Andrással
napi szinten tartom a kapcsola-
tot, hétvégén rendszeresen
szervezünk közös programo-
kat. Tolvai Renivel, Lakatos
Yvette-tel, Giorgióval és Patai
Annával is sûrûn találkozok. 

– Milyen gyakoriak a fellé-
pések? 

– Szerzõdés köt a Mistral
irodához, õk menedzselik a pá-
lyafutásomat. Havi szinten kö-
zel tíz fellépésem van, ezek
elõtt nem izgulok, már megsze-
reztem hozzá a kellõ rutint. 

– Hogyan tudod az idõdet
beosztani, biztosan sokat vagy
Budapesten, fellépések, inter-
júk, és az iskolában is teljesíte-
ned kell. 

– Az élet több területén kell,
hogy megfeleljek, de nem bá-
nom, mert nagyon szeretem
csinálni. Nem szoktam unat-
kozni. 

– Miért pont én? címmel
megjelent egy önálló dalod.
Mit tudhatunk a címrõl, a dal
felvételérõl? 

– Amikor elõször meghal-
lottam, akkor nem tudtam el-
képzelni, hogy ezt nekem írták,
nagyon tetszett a szövege és a
dallama. A dal szövegét Tabár
István írta, Krajczár Péter és
Pacsai Márk vállalták fel a ze-
neszerzõk szerepét. Ez nem egy
vidám dal, ami a nyárról és a
bulizásról szól, hanem egy csa-
lódást, szakítást dolgoz fel.
Nemrégiben én is voltam ha-
sonló helyzetben, így maximá-
lisan át tudom élni a dal mon-
danivalóját. 

– Mikorra várható az elsõ
önálló albumod? 

– Elsõdleges célom, hogy
sok jó dalt készítsek el, egyelõ-
re önálló lemezben nem gon-
dolkodom, de nem tudni, hogy
mit hoz a jövõ. 

– Hogyan jellemeznéd a te-
hetségkutató mûsor elõtti és
utáni életedet? 

2011. május 29-én a Cifrakertben lesz a városi gyermeknap,
a kilátogató családokat reggel 10 órától változatos progra-
mokkal várják a szervezõk. 11 órától Patai Anna, a Mega-
sztár címû mûsor fiatal résztvevõjének mûsora lesz látható,
az esti órákban pedig Király L. Norbi gondoskodik a remek
kikapcsolódásról. 18 órától Szeleczki Dávid, a nagykõrösi
megasztár produkciója biztosítja a felejthetetlen hangulatot.
Dáviddal beszélgettünk a mûsor utáni életérõl. 

J Ö N  –  J Ö N  –  J Ö N !

– A Megasztár elõtt is jól
éreztem magamat, nyilván
napjainkban több fellépésem
van, de ugyanaz a Szeleczki
Dávid maradtam, aki a mûsor
elõtt voltam. 

– Hogyan tudtad feldolgoz-
ni a hirtelen jött ismertséget? 

– Eleinte furcsa volt, hogy
több ezren jelölnek be a külön-
bözõ közösségi portálokon, ra-
jongói leveleket kapok, de ezt
mára már megszoktam. 

– Jövõbeli terveid? 
– Elsõdleges tervem, hogy

leérettségizzek, majd szeretnék
továbbtanulni. Nagyon tetszik
a média világa, így úgy terve-
zem, hogy a reflektorfényben
maradok. Érdekel a filmrende-
zés, a zeneszerzés és természe-
tesen az éneklés.

JÓTÉKONYSÁGI
HANGVERSENYEK

A NAGYKÕRÖSI REFORMÁTUS
TEMPLOMBAN

a nagykõrösi református 
és katolikus templomok

felújítására

2011. május 21. 17.00 óra
Budapest Vonósok Kvartett
Közremûködik: Matuska Réka – hegedû
J. S. Bach: d-moll Partita BWV 1004
W. A. Mozart: Kis éji zene KV 525
L. Beethoven: f-moll Vonósnégyes Op. 95

2011. május 28. 17.00 óra
Misztrál együttes

2011. június 4. 17.00 óra
Szent Efrém Énekkar
Vendégmûvész: dr. Dávid István orgona
Bizánci rítusú énekek, Liszt Ferenc egyház-
zenei mûvei, zsoltárfeldolgozások

2011. június 25. 18.00 óra
Bolyki Brothers – a capella show

Jegyek kaphatók: Nagykõrösi Református
Lelkészi Hivatal – Nagykõrös, Szolnoki út 5.

Nagykõrösi Római Katolikus Plébánia –
Nagykõrös, Szabadság tér 3.

Kecskemét, Malom Center – információs
pult
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50 évesek lettünk

A Dalmady Gyõzõ Óvoda, Általános Iskola
és Egységes Módszertani Intézmény idén ün-
nepelte fennállásának 50. évfordulóját, me-
lyet kétnapos rendezvénysorozat keretében
méltó módon komplex tanulmányi verseny-
nyel és szakmai nappal igyekeztünk emléke-
zetessé tenni.

Az iskolák közötti megmérettetésre 2011.
április 19-én került sor, melyet a megye spe-
ciális intézményei, valamint a város integrál-
tan oktatott sajátos nevelési igényû tanulói
részére hirdettünk meg. Rendezvényünket
megtisztelték a nagykõrösi II. Rákóczi Fe-
renc Általános Iskola és a szentendrei Bárczi
Gusztáv Általános Iskola tanulói. Négy mû-
veltségi területen adtak számot tudásukról a
résztvevõ csapatok. Az irodalom állomás-
helyen Arany János nagykõrösi éveit idézték
fel a tanulók, kalandozhattak Nagykõrös és
környéke növény- és állatvilágában a termé-
szetismeret témakörben. A történelemfordu-
ló során a török idõk eseményeit eleveníthet-
ték fel. A kézmûves-foglalkozáson agyagból
formázhatták meg elképzeléseiket, többsé-
gükben állatfigurákat készítettek.

A játékos versenyen a lelkes, mosolygós
gyermekek maximális felkészültségükrõl ad-
tak számot, melyet ezúton köszönünk meg
felkészítõ tanáraiknak, kísérõiknek.

Az eredményhirdetés során a Magyarság-
tudat címmel beérkezett pályamunkákat is
értékeltük. A sok színvonalas alkotás közül a
következõ pályázatok értek el dobogós he-
lyezést. I. helyezettek Buzsák Zsuzsanna
(Kolping Katolikus Általános Iskola) és
Cziferi Nikolett (Szentendre), II. helyezettek
Kerekes Adrienn (II. Rákóczi Ferenc Általá-
nos Iskola) és Fehér Laura (Dalmady Gyõzõ
Óvoda, Általános Iskola és EGYMI), III. he-
lyezettek Fehér Kata Sára (II. Rákóczi Ferenc
Általános Iskola) és Bobák Vivien (Szentend-
re) lettek. Különdíjban részesültek Orlik
Csaba és Tóth Cintia, iskolánk 8. osztályos
tanulói.

A 2011. április 20-án megrendezett szak-
mai napunknak az Arany János Kulturális
Központ díszterme adott helyszínt. Az ün-
nepséget dr. Czira Szabolcs polgármester úr,
országgyûlési képviselõ nyitotta meg. Kö-
szöntõjében utalt arra, hogy bár az intéz-

mény nem kötelezõen ellátandó feladata a
fenntartó települési önkormányzatnak, bi-
zonyította, hogy létjogosultsága van a város-
ban. A meghirdetett programok elõtt isko-
lánk tanulói zenés, táncos virágcsokorral ör-
vendeztették meg a jelenlévõket.

Lakatos Katalin PhD az általa kidolgozott
TSMT (tervezett szenzomotoros tréning)
diagnosztikáját és terápiáját mutatta be.
Bobál Róbertné igazgató asszony iskolánk
elsõ 50 évét vázolta fel, melyet sokunk örö-
mére megható képekkel gazdagított. A régi
kollégák köszöntésének meghitt pillanatai
még ünnepélyesebbé tették a számunkra oly
jelentõs napot. Partnerintézményünk, a he-
lyi Nevelési Tanácsadó gyógypedagógusa,
dr. Albuné Túri Emília átfogóan ismertette
az intézményükben folyó diagnosztikus
munkát. Az iskolánk nyújtotta számos meg-
segítõ tevékenység bemutatásával folytató-
dott a délután. Kalo Klára kisfilmmel szem-
léltetett Delacato módszerére épülõ, a moz-
gásterápiát bemutató elõadása gyakorlati ta-
nácsokban bõvelkedett. Józanné Leskó Gab-
riella, Sándor Éva mûvészeti terápiáját fel-
használva érdekfeszítõ elõadást tartott a vi-
zuális mûvészeti terápia személyiség- és ké-
pességfejlesztõ hatásáról. Módszertani in-
tézményünk pszichológiai tanácsadást bizto-
sít a város iskoláinak. Pszichológusunk, Sza-
lai Emma betekintést nyújtott a családi és is-
kolai nevelést megsegítõ terápiás gondozás-
ba. Csete Zoltánné, a II. Rákóczi Ferenc Ál-
talános Iskola pedagógusa a prevenciós
munka fontosságáról és a gyógytestnevelés
nyújtotta korrekciós lehetõségekrõl tartott
színvonalas elõadást. Logopédiai szakszol-
gálatunk vezetõ logopédusa, Agócsné Tóth
Ildikó a gyermekkori beszédhibákról tartott
kiváló elõadásával gyakorlati tanácsokat
nyújtott a jelenlévõknek.

Nagy örömünkre szolgált, hogy sokan
megtisztelték jelenlétükkel szakmai napun-
kat, bízunk a további együttmûködésben.

lyában elkezdett aktívan tollaslabdázni, s ál-
talános iskola negyedik osztályától verseny-
szerûen is ûzi a sportágat. Azóta szinte meg-
állíthatatlan a sikersorozat, számos tollaslab-
daversenyen szerepelt, ahol kiváló eredmé-
nyeket ért el. Gimnáziumi évei alatt többek
között részt vett a Gyorstollaslabda Orszá-
gos Bajnokságon, ahol 3. helyezést ért el, az
országos döntõn pedig már a 4. helyet is
megszerezte magának. Kilencedik osztályos
korában jelen volt az Országos Mûvészeti
Triatlonon is, ahol a verseny magyar nyelvi
és irodalmi részén 3. helyezést ért el. A Pest
megyei Népmesemondó Versenyen is sze-
repelt, ahol szintén 3. lett. 

Tizenegyedik és tizenkettedik osztályos
korában részt vett az Arany János Szavaló-
versenyen, amely minden év novemberé-
ben kerül megrendezésre a gimnázium
dísztermében. Itt is kiváló eredményeket
ért el, s mind a két alkalommal elnyerte a
közönségdíjat is. Tavaly emelt szintû angol
érettségi vizsgát tett, melynek jeles ered-
ményével együtt megszerezte az államilag
elismert angol nyelvû középfokú C típusú
nyelvvizsgát. A gimnázium évei alatt végig
kitûnõ, példás magatartású és szorgalmú
tanuló büszkén vehette át a jól megérde-
melt díszoklevelet, s a kizárólag neki ado-
mányozott Losontzi István-díjat.

Az Arany János Református Gimnázium tan-
testülete a kiváló diákok közötti elsõnek já-
ró Losontzi István-díjat adományozta Buj-
dosó Viktória 13. c osztályos tanulónak.

Viki már általános iskola második osztá-

Aranyos sikerek a gimnáziumban
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A szennyvízberuházás
munkálatainak

ütemezése
Az építés ideje alatt biztosan lesznek át-
meneti nehézségek, ezért kérjük türel-
müket, illetve a kivitelezõ szakemberei-
vel való együttmûködést!

Az elkövetkezendõ idõszakban, május
9. és 29. között elõreláthatóan a követ-
kezõ utcákat fogja érinteni a munkavég-
zés: Abonyi út, Ádám László utca, Alkot-
mány utca, Árboz utca, Attila utca,
B. Tóth utca, Bajza utca, Barát utca, Bar-
tók utca, Béke utca, Bem utca, Czira Ko-
vács utca, Csiga utca, Damjanich u.,
Dankó utca, Délibáb utca, Dózsa
György utca, Dugonics utca, Ecsedi utca,
Eötvös utca, Erkel utca, Fecske utca,
Fény utca, Fokos utca, Futár utca, Gábor
Áron utca, Hangácsi utca, Határ utca,
Hattyú utca, Hóvirág utca, Huszár utca,
Ibolya utca, Jókai u., Jósika utca, Kádár
K. utca, Kárpát utca, Katona J utca, Ka-
zinczy utca, Klapka utca, Kovács S. utca,
Kustár utca, Ménesi utca, Muskátli utca,
Nádasdy utca, Nagyszalontai utca, Or-
gona utca, Patay utca, Regõs utca, Sas
utca, Szabadszállási utca, Szász Károly
utca, Szeglet utca, Székely utca, Szultán
utca, Tanárky – Kalocsa Balázs – Szabad-
szállási utcák, Téglagyári utca, Tiborc ut-
ca, Vadas utca, Vágóhíd utca, Váncsodi
utca, Villám utca, Vitéz utca, Zentai
utca.

A fent vastagon szedett utcákkal kap-
csolatban részletes információk:

A felsorolt utcákon reggel 7 óra és
délután 17 óra között teljes pályás út-
lezárások várhatók.

A Szász Károly utcában a teljes pá-
lyás lezárás 2011. május 5-én 17 órá-
tól megszûnik. A Patay utcában 2011.
május 10-étõl teljes pályás lezárás lesz
érvényben a nap 24 órájában vissza-
vonásig. A Damjanich utcán a Táz-
erdei és a Hétvezér utcák között teljes
pályás lezárás van érvényben a nap
24 órájában visszavonásig.

A Kárpát utca Kõrösi Csoma és Ba-
laton utca közötti szakaszán teljes pá-
lyás lezárás van érvényben a nap
24 órájában visszavonásig.

A Jókai utcában a teljes pályás lezá-
rás megszûnt, kivétel a Jókai – Ceglédi
út sarok.

A projektirodában (Nagykõrös, Szabad-
ság tér 4. I. emelet) lehetõség van mind
a személyes, mind a telefonos tájékozta-
tás igénybevételére is.

Személyes ügyfélfogadás
Hétfõ: 14–16 óra
Szerda: 8–10 óra
Péntek: 10–12 között 

Telefonos tájékoztatás
Munkanapokon 8–10 óra között.
Telefonszám: 06-53/550-376
E-mail: csatornainfo@4sales.hu

AZ EURÓPAI UNIÓ TÁMOGATÁSÁVAL MEGVALÓSULÓ BERUHÁZÁSOK

A városközpont funkcióbõví-
tõ rehabilitációja során már
az elõkészítõ idõszakban nyil-
vánvalóvá vált, hogy néhány
mûalkotás helyszínének meg-
változtatása – elsõsorban mû-
szaki szükségességbõl – elke-
rülhetetlenné válik. A tér ren-
dezésének átfogó koncepció-
ja ugyanakkor lehetõvé tette,
hogy ezen képzõmûvészeti
alkotások szellemiségüknek
megfelelõ, valódi értékeik ki-
fejezõdését segítõ környezet-
be kerüljenek. A helyi önkor-
mányzatok és szerveik, a köz-
társasági megbízottak, vala-
mint egyes centrális aláren-
deltségû szervek feladat- és
hatásköreikrõl 1991. évi XX.
törvény 109. §-a szerint a
közterületi mûvészeti alkotá-
sok elhelyezésérõl a képvise-
lõ-testületnek kell döntenie,

tották eredeti helyérõl, mely
eseményt sokan történelmi
pillanatként emlegetnek Nagy-
kõrös életében. A Szabadság
tér körül egy jelentõs tömeg
gyûlt össze, hogy nyomon kö-
vesse az áthelyezési folyama-
tokat. Az egyetemes eszmét
kifejezõ alkotás új helyének
kiválasztásakor a szobrot
igyekeznek „emberközelib-
bé” tenni, csökkentett magas-
ságú talapzatra felállítani.
A fõtér együttes terveinek át-
tanulmányozását követõen
erre legalkalmasabbnak a volt
ÁFÉSZ-székház épülete elõtti
térrész bizonyult a Széchenyi
téren.

Természetesen lapunk to-
vábbra is nyomon követi a fõ-
tér szobrainak áthelyezését,
beszámolóinkat keresse az
Önkormányzati Hírek soron
következõ lapszámaiban.

Tekintse meg képgalériánkat
a www.nagykoros.hu honla-
pon!

Halad a városközpont-beruházás

melyet a mû alkotójának, va-
lamint a független szakmai
szervezetként mûködõ Képzõ
és Iparmûvészeti Lektorátus-
nak is jóvá kell hagynia.

Somogyi Árpád (1926–2008)
Fáklyavivõnek elnevezett
szobrát, mely egy bronzból
készült, klasszikus stílusú mû-
alkotás, 1968-ban állították
fel Nagykõrösön a Polgármes-
teri Hivatal elé a Szabadság
térre. A szobor az ország szá-
mos településén álló Somo-
gyi-alkotásokhoz hasonlóan
magas mûvészi színvonalat
képvisel. Vonzerejét azonban
a magas, négyzet alakú, lép-
csõs felépítmény csorbította.
Ebbõl kifolyólag 2011. május
5-én a délutáni órákban a
szobrot leemelték és elszállí-

Gyalogosforgalom
ideiglenes

korlátozása
a Szabadság téren
2011. május 16-ától két
héten keresztül a Szabad-
ság tér déli részén a
Tomori utcától induló jár-
daszakasz építési munká-
latai folynak a Deák térig.
Ez idõ alatt a gyalogosfor-
galom számára a közleke-
dés a Reál üzlet felõli ol-
dalon már elkészült bur-
kolatalapon biztosított.

Kérjük a Tisztelt Lakos-
ságot, hogy a balesetve-
szély elkerülése érdeké-
ben a gyalogosforgalom
számára kijelölt helyen
közlekedjen!

Köszönjük türelmüket
és megértésüket!

Elkezdõdött a szobrok áthelyezése
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